编辑郑华/版式设计秦哲/校对韦红 2020年8月12日 星期三

创城靠民·我为创城做贡献

带头整治小区环境 为小区改造出谋献力

陆汉芯:

人人树立主人翁意识 当好创城"主角"



11日,陆汉芯为焕然一新的小区环境竖起了大拇指,他的身后是小区新改造好的停车场。

69岁的陆汉芯生活在七星区空明社区市政小区,小区由于常年无物业管理,存在着各种各样的问题。作为一名党员,陆汉芯带领小区居民,不定期整治小区的环境,全力配合创城工作。当小区改造成为居民迫切的愿望时,陆汉芯积极向有关部门传达民意,最终成功争取到了宝贵的机会。

如今,市政小区迎来了崭新的面貌,陆汉芯 骄傲地说:"我们小区不仅没给创城拖后腿,还 因为创城变得更美了。"

环境脏乱无人管理 他带领居民搞整治

市政小区是一个建成近20年的老小区,共有95户居民,最初有物业管理,但是在2011年前后,物业撤出小区,从此小区环境越来越差,诸多问题浮出水面。

陆汉芯回忆说,小区原本有一块绿地,但由于缺乏管理,成了卫生死角。绿地里总是荒草丛生,经常有居民乱扔垃圾,还不时出现蛇和老鼠,偶尔还有外人跑来大小便,不仅气味难闻,还滋生了大量苍蝇蚊虫,居民们对此苦不堪言。

"桂林正在创城,我们小区怎么能有这样的卫生死角,拖创城的后腿?"作为空明社区第四居民支部(市政小区)书记,陆汉芯主动带领小区居民动手清除杂草,有的老人弯不下腰,专门搬来马扎坐着拔,小区的小孩子也纷纷出力。像这样的场景,每隔一段时间就会在小区里上演一次。

小区没有大门,各单元楼也没有单元门,因此成了小广告的"重灾区",陆汉芯为此还经常带领居民铲除小广告。清理小广告、打扫卫生死角这样的事情,只要他在小区里喊一声,就会有很多居民响应。

小区环境大变样 这里面有他的功劳

在大伙的努力下,市政小区的环境得到了改善,但依然存在很多"硬伤"。例如小区没有门禁、监控系统,经常发生失窃;缺少停车位,不少车辆乱停乱放,甚至占用消防通道,存在隐

患;下水道也经常堵塞……

近年来,小区居民对于小区改造的呼声越来越高,陆汉芯将大家的意见搜集起来,向空明社区反映。社区方面也及时反馈,并向七星区政府申请到了经费。今年6月,市政小区终于迎来了一次大改造。

如今,小区大门装上了铁门,各个单元楼也有了门禁,10个监控摄像头无死角地守护着小区的安全,单元楼立面和楼道也都全部粉刷一新,整个小区现在看上去既干净又整洁。

在小区挖排水沟时,陆汉芯一直守在旁边监工,生怕工人挖坏了埋在地下的光纤和燃气管道,后来因为实在不放心,他甚至还叫上小区内的另外几个老党员,亲自动手挖沟。因为身体原因不能久蹲,他们就搬着小板凳去坐着挖。

最令居民们头疼的绿地也被改造成了停车场。在改造的过程中,陆汉芯提前统计好全体居民的车位需求,并与小区内的几个老党员亲自测量并做出规划,现在,新划出的45个车位已足够满足小区所有居民的停车需求。

他呼吁大家做好 创城的主角

为了使小区能得到常态化的管理,陆汉芯还与其他几位热心居民牵头,着手成立业主委员会。在空明社区的大力支持下,小区已经通过居民选举投票选出委员,目前已进入相关法定程序。

陆汉芯不仅为自己的小区服务,他还走出小区,每天参与1小时的社区志愿服务,维护街道环境卫生,对不文明行为进行劝导。

陆汉芯如此热心,以至于不少街坊邻居以为他是社区的工作人员,每月能领到社区发的工资,但其实这是一个误会。"我作为小区的一员,就有义务为小区的环境建设做出贡献,而我作为一名普通的桂林市民,就有责任为桂林创城出一份力。"他解释说。

陆汉芯呼吁,如果每一位桂林市民都能发挥 这样的城市主人翁精神,都贡献出自己的一份力 量,创城的目标一定能够达成,我们的城市也会 变得更加文明、美好。

记者莫俊 实习生李贝 文/摄

市政工程管理处 开展桥梁全面维护

本报讯(记者谭熙 通讯员莫梅清)昨日,记 者从市住建局市政工程管 理处了解到,该处对所管辖 的52座桥梁进行全面维修 养护,营造市政桥梁的安全 美观的环境,助力创城。

前几天,市政工程管 理处桥只要理维护所的工程管 理处桥开展飞鸾桥栏杆清 连维修、宝贤桥栏杆清 选、京路桥人行道 选、京路桥人行道 造还对蜈蚣山隧道进行了 定期检测,对南洲大桥甲 穿挡墙进行了维护,对甲 山公路立交桥伸缩缝后浇 带进行了维修,对虞山桥 应急池泄水管进行维修, 对信义桥、宁远桥桥梁告 示牌进行了更换,对雉山 桥栏杆进行了清洁。

市政工程管理处相关 负责人告诉记者,从6月底 到昨日,桥梁维护所的工 作人员采取"5+2"工作模式,对雉山桥、漓江桥实 穿山桥等12座重点桥梁隧道开展病 管养的桥梁隧道开展病病据统计,共清除涂鸦小广面积 3000多平方米,让我市桥梁更洁净、安全。

七星区开展创城入户宣传

让文明理念深入人心

本报讯(通讯员王亚东报讯(通讯员王亚东东北南部)"您好!传记者还是区创城文明宣传员,烦劳占用您几分钟时间,请您填写一份文明是下门卷。"8月10日,七军区东江街道建干北社区和江通社区联合居民志思工通社区联合居民地思工

为打好这场创城"攻 坚战",不断提升辖区居 民的获得感和满意度,也 用实际行动号召更多居民 加入创城队伍,七星区开 展创城入户宣传,向各社 区居民广泛宣传创城理 念。

同样,在空明社区石油六公司家属区,七星区

腐东街道空明社区开展辖区大党委成员单位召开展辖区大党委成员单位社区开展销员创城志愿服务进社区户宣传大型活动。区域中国的大型区域中域的大型区域中域的大型区域中域的200多名创城志愿创城市,一个大型域。是创城市,一个大型域。是创城市,一个大型域。

志愿者们兵分多路, 对石油六公司家属区2100 多户居民进行了逐户走 访。入户过程中, 志愿者 向居民宣传社会主义核心 价值观,并请大家填写 《全国文明城市测评调查 倾听居民对创城 工作意见的同时,解答他 们对创城工作的疑惑及问 题, 让居民对创城工作有 了更多的认同和支持。同 时志愿者也征集市民对我 市创城工作好的建议并收 集"微心愿"。 入户走访 过程中, 党员志愿者号召 每位居民从我做起,从身边 的小事做起, 美化家园, 为创文明城添彩,为文明 加分。